



Манул

Во всем мире статус этого вида животного оценен как сокращающийся по численности и редкий. Предпочитает манул обитать в лесостепных районах с многочисленными россыпями камней. Основной ареал распространения этого животного Бурятии в пределах республики – Кяхтинский, Селенгинский и Джидинский районы.

Основная их пища – обычные полевые мыши. Манул является пищевым конкурентом лисы, в связи с чем, у них и места обитания одни и те же из-за одинаковой кормовой базы. По своей натуре этот маленький зверек скрытный. Причинами уменьшения его численности являются охота на них, промысел капканный, гибель от собак, степные палы и пр.



Красный волк

К редким животным Бурятии относится довольно крупный и относительно красивый зверь. В облике этого хищника сочетаются черты лисицы, волка и шакала. Отличительная его особенность от волка – яркая рыжая окраска, длинный хвост, почти достигающий земли и пушистая, густая шерсть. И морда у него более укороченная и заостренная. Большие уши на голове высоко посажены.

Это интересно!

Животные крайне разговорчивы, они постоянно скулят или воют, чтобы поддерживать звуковой контакт друг с другом

Северный олень

В гористых местностях представители этого вида животного встречаются сегодня очень редко. В Бурятии их сохранилось всего лишь около 155 особей, что составляет 6,8 % от общей численности вида.

Это интересно!

Копыта северных оленей уникальны, потому как способны видоизменяться в зависимости от времени года. Так в летнее время, когда земля мягкая, подошва копыт становятся губчатой то время как зимой подушечки на подошве копыт затягиваются, чтобы обнажить край копыта, который врезается в снег и лед, что позволяет избежать скольжения

помогает добывать из-под снега ягель. То есть, северные олени могут поменять «летнюю резину» на «зимнюю».





Снежный барс

Всего снежных барсов (ирбисов) в Бурятии осталось около 30 особей. По категории исчезновения этот хищник в Красной книге занимает 1-е место.

Это животное Бурятии имеет довольно крупные размеры: длина тела – около 130 см, длина хвоста – 90 см (3/4 длины тела), в холке высота – примерно 60 см, вес – 40 кг. Ноги у него относительно короткие, уши небольшие. мех окрашен в бурый цвет с темными кольцевидными крупными пятнами, разбросанными по всему телу.



Речная выдра

Это наиболее крупный представитель семейства с длиной тела у самцов около 127 см, а у самок – 109 см. Гибкое туловище по форме обтекаемое, вытянутое. Мощный хвост более широкий у основания. мех плотный и густой. Верхняя часть туловища окрашена в буроватый цвет, который на горле и брюхе переходит в серовато-серебристые оттенки.

Обитает животное в реках с быстрой холодной водой, с порогами и перекатами, с крутыми берегами и богатыми рыбой (таймень, ленок, хариус). Можно встретить его и на реках с медленным течением и даже на озерах. Образ жизни – полуводный, скрытный.

Это интересно!

Мелкими рыбёшками питается в воде, положив её на живот, а крупную добычу вытаскивает на сушу. После еды приводит себя в порядок, освобождается от кормового мусора, кружится танцем в воде



Голомянка

Голомянка - эндемик Байкала. Это прозрачные рыбы без чешуи и плавательного пузыря, тело которых на 35 % состоит из жира. Обитают на большой глубине озера Байкал и являются живородящими. Русское название «голомянка» происходит от слова «голомень», что означает «открытое море», и точно передаёт особенности экологии этих рыб.



Байкальский омуль

Байкальский омуль относится к семейству сиговых, отличительными признаками которого являются маленькие тычинки на его жабрах, небольшой конечный рот, вытянутое симметричное тело и равной длины челюсти. Средний вес особи от 300 до 500 грамм, но встречаются экземпляры и до 1,5 килограмм. В старых изданиях есть упоминания о семикилограммовых рекордсменах, которых сейчас уже не встретить, поскольку нарушены многие факторы его среды обитания.



Таймень

Таймень - хищник, "хозяин северной реки". Питается в основном мелкой рыбешкой: хариусом, сигой, окунем, пескарем, плотвой и прочей мелочью. Не брезгует и лягушками, может схватить плывущую по воде крысу или белку, даже мелкую собаку. Часто охотится на уток и гусей.

Таймень - рыба, которую ученые считают долгожителем. Он может дожить до 30 лет, хотя в природе экземпляры старше 20 лет пока никому не встречались. Стандартно особь живет до 15-18 лет и растет всю жизнь, накапливая мышечную массу и жир. Поэтому ее вес прямо пропорционально зависит от возраста.



Степная дрофа

Численность по Бурятии достигает 30 - 40 особей. Хотя еще до 60 – 70-х годов обитала во всех районах юга Бурятии, на севере до дельты реки Селенги и Витимского плоскогорья, а также в Баргузинском районе.

Интересные факты:

Дрофа отлично летает, но предпочитает ходить по земле.

Если возле гнезда появляется хищник или человек, то дрофа старается увести его от гнезда, притворившись раненой



Голубая ель

Стройное дерево, достигающее в высоту до 40 метров. Ствол достигает полутора метров в толщину. Шишки голубой ели бывают мужские и женские, мужские имеют буровато-коричневую окраску, а женские – красную.